

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.439 Segunda Época Jueves 5 de Julio de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

NARCISISMO

La figura del joven Narciso, contemplando su belleza en el cristal de una fuente, y enamorándose de sí mismo, no es sólo una figura mitológica como muchos pueden suponer, sino que es la figura más humana y más frecuentemente reproducida que existe en el mundo.

Narcisos son los escritores que se miran en sus escritos y se creen superiores a todos, juzgando como el Eleuterio de «La Comedia Nueva», que cuando les silban y patean sus obras, es porque «hay gente envidiosa y mal intencionada».

Narcisos son los comerciantes que anuncian en los papeles, que no hay géneros que puedan compararse con los suyos.

Narcisos son los políticos que se pasan la vida cantando las excelencias de su doctrina o de su escuela, y no reparan en las ventajas que las otras les llevan.

Y aun suelen ser todos los que hemos citado, peores que el Narciso mitológico, porque al fin aquel admiraba una belleza cierta, y muchos de los Narcisos humanos de los tiempos contemporáneos, se limitan a admirar unas bellezas supuestas, que sólo en su imaginación o en su soberbia existen.

De todos modos, Narcisos ciertos o Narcisos fingidos, no está de más tener en cuenta la moraleja que la mitología nos enseña en la vida de Narciso.

Era Narciso un joven tan hermoso que todas las ninfas le querían; pero se vio un día en una fuente, y se prendió tanto de sí mismo, que se consumió contemplándose, y fue convertido en una flor que tomó su nombre.

He ahí el inconveniente del narcisismo: que consume en una esteril contemplación las energías que en cosas más útiles pudieran emplearse.

Mala es en sí la soberbia de considerarse bello y superior a todos; pero el inconveniente más grave de esta soberbia, no es sólo el de poner una venda delante de los ojos, sino el ponerla también en los brazos y las piernas para impedir todo movimiento y todo avance.

Los que se pasan la vida contemplándose a sí mismo y entonando la alabanza de sus actos, no sólo dejan de ver sus imperfecciones, sino que, absorbidos por la contemplación dejan de actuar, y se consumen.

No dejamos de comprender, sin embargo, que el narcisismo, no siempre es sincero, y que los que elogian en muchas ocasiones sus actos, más que convencidos del valor y de la hermosura de los mismos, lo que pretenden es convencer a los demás o para disimular sus defectos verdaderos, o para atraer el apoyo y la simpatía de los demás. Tal les ocurre casi siempre a los comerciantes, y algunas veces a los escritores, y muchas veces a los políticos.

No deja por eso de ser perjudicial el narcisismo, porque si no consume a los narcisos consume a los que creen en ellos.

Los Narcisos auténticos se matan a sí mismos; los Narcisos sofisticados matan a los demás, y se matan también a sí mismos.

No deberíamos imitar la conducta de Narciso; no deberíamos emplearnos en nuestro propio elogio. Deberíamos esforzarnos, si acaso, en merecer de todas veras el elogio de los otros.

Narciso era bello y era el amor de todas las ninfas, pero dejó de serlo en cuanto se contempló a sí mismo y se extasió en esta contemplación.

De que sirve la historia, ni de que sirve la mitología si no aprovechamos sus lecciones y nos desentendemos de su experiencia? No sostendremos nunca, ni en el terreno de la hipótesis, que la mitología sea historia; pero es evidente que se ha forjado con las lecciones y las enseñanzas de la historia.

Aprendamos, pues, del fin de Narciso, y escarmentemos en él. No nos consumamos contemplándonos.

FERNANDO

esa gran festividad del Apóstol de las gentes.

Unida a la de la Piedra fundamental de la Iglesia, hemos celebrado los periodistas católicos esa doble festividad. Demos pruebas, demos señales de vida, de nuestra actuación como paladines de la verdad católica.

Los vicios crecen. Las costumbres son un escándalo. Hay que sacar ese escándalo a la plaza pública, sin contemplaciones con el error, sin humanos miramientos.

Consiste aquí la caridad en no reservar el juicio. Seamos consecuentes con nuestra misión. Hablemos con caridad. Probemos que nuestra existencia de periodistas católicos es algo más que un prurito ritualista. Respondamos a la vacuidad, a la frivolidad, a la maldad ambiente, con nuestras contundentes admoniciones.

¿No solicitamos ayuda de la sociedad? Pues devolvamos el bien con interés, con las creces que nos eleven, edificándonos, a la práctica de un apostolado.

Cierto p ródico liberal de la mañana, no se olvide que escribimos en Madrid, vive merced a los inúmeros anuncios de a tanto la línea que llenan sus planas. Es un periódico que se significa por su odio a la práctica del culto católico. Cuenta, singularmente, con dos colaboradores que podrían ser tomados a risa, si no fuera por el daño que lentamente vienen haciendo entre ciertas inteligencias que toman la letra de imprenta por sentencia del Evangelio.

El uno de esos colaboradores se dedica a denotar, venga o no venga a cuento, a Felipe II. Su cultura no pasa más allá de las novelas de Ortega y Fias y Fernández y González.

El otro colaborador, establecida en la pasada Semana Santa, cierto parangón entre un predicador católico y otro evangélico, con ventaja, ¡claro está! para el sacerdote de una reforma que se cifra en la libertad del instinto sexual.

Se ha significado últimamente ese periódico por el manifiesto empeño de negar autenticidad a los restos de las niñas desaparecidas, hallados en la calle de Hilarión Eslava. Para qué, esas niñas no deben aparecer ni vivas ni muertas. Deben haberse las comido algunas pobres y famélicas beatas.

Bueno. Pongámonos serios. Ese periódico, que así procede en cuestiones que podríamos llamar de conciencia histórica y social, no se anda con remilgos en lo que atañe al carácter de esos anuncios de a tanto la línea que nutren sus planas y merced a los cuales vive y prospera esa publicación.

Hay, entre esos anuncios, para el gusto de todos los paladares estragados. Algunos de aquellos pueden suplir con ventaja a la más desafortunada novela pornográfica. Con un poco de fantasía y malicia, pueden reconstruirse las más truculentas escenas ant morales. Todos esos escritores pornográficos que danzan en las novelas cortas, se quedan en pañales ante las insinuaciones que se leen en algunos de esos anuncios.

En ellos se proponen todas las desviaciones del instinto sexual, todas las tercerías, todas las incitaciones de bellezas cotizables. Danzan en ellos todos los impudoros. En ellos toma plaza la malicia aliada con la impunidad del instinto fisiológico, a salvo de contingencias y peligros por desviaciones del sexo y por la edad.

Hemos dicho que íbamos a ser claros, que íbamos a hablar sin eufemismos. Vale más ponerse una vez colorado que ciento amarillo. Queremos, como corolarlo, trasladar al conocimiento de nuestros lectores uno de esos anuncios, que es suma y compendio de todos los escándalos.

Dice así: «Casada joven, úrg: la 125, caballero edad, formalidad, mucha reserva.»

Todo otro anuncio posee la malicia y la picardía de lo inmoral. Este copiado, o poco se nos alcanza de la aplicación de las leyes, o entendemos que ese bajo la sanción del Código. Porque el Código, si no estamos engañados, castiga el adulterio.

¿Sobre quién debe caer el peso de la ley? ¿Hasta dónde vamos a llegar?

MARIANO S. DE ENCISO

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior	75'40
Idem 5% amortizable	95'00
Banco de España	585'00
Español de Crédito	00'00
Banco Hispano Americano	240'00
C ^a Arrendataria de Tabacos	240'00
Libras	00'50
Franco	23'00
Dólares	6'06
Ídem	31'65

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira, celebró sesión ayer tarde, a las cinco y media, la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Gómez Talavera, Zárate, Sánchez Ulibarri, Baeza, Puig, Abellán y Pérez Hita.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día: Sobre la Mesa.—Fallo del Tribunal Económico-administrativo provincial en la reclamación de don Francisco Pérez Pérez contra el padrón de inquilinato del ejercicio de 1925 26.

La Comisión quedó enterada. Oficio del señor interventor proponiendo altas y bajas en los padrones de varios arbitrios municipales.

De conformidad. De nuevo despacho.—Escrito de don Juan Ducet González solicitando se deje subsistente el contrato de la casa número 19 de la calle de Galileo ocupada con el dispensario antitracomatoso.

Apoya la petición el señor Sánchez Ulibarri. Intervinieron los señores Gómez Talavera y Abellán, que cree suficiente de momento el edificio actual.

El señor Baeza pidió que siga el arriendo de la casa, al menos mientras vienen los aparatos que se esperan.

Y así se acordó. Escrito de los vecinos de la barriada del Zapallo solicitando la construcción de aceras en las calles del Jaul y Pontiente y otras mejoras de ornato y saneamiento.

Dijo el alcalde que ya está anunciado el concurso de construcción de las aceras y se ha mandado el riego del camino.

Pidió el señor Sánchez Ulibarri que se haga un estudio definitivo, no ya para esta temporada, por falta de tiempo, y se acordó que así lo haga el arquitecto.

Escrito de la sociedad de escritores y artistas solicitando que el Ayuntamiento contribuya a la suscripción para costear la bandera del cruce de guerra «Miguel de Cervantes».

Se acordó que el interventor informe sobre la posibilidad de hacerlo dentro del actual presupuesto.

Factura de Francisco Alvarez de 665'37 pesetas por la colocación de un zócalo y escalera de la Casa Consistorial.

Se aprobó. Informes de la Comisión de Ornato.

Fueron aprobados. Diligencias instruidas por acuerdo de la Alcaldía con motivo de deficiencias en el servicio médico de guardia de la Casa municipal de Socorro en la tarde del 29 de Junio último.

Leyéronse todas las declaraciones recibidas por el señor Abellán, instructor de las diligencias previas, así como los artículos del Reglamento pertinentes al caso.

No uso de la palabra ningún teniente alcalde, y preguntó el alcalde si se consideraba el caso como una falta grave, para instruir expediente.

El señor Sánchez Ulibarri expuso que a su entender, sólo existía una falta leve, pues el médico no abandonó el servicio al dejar sustituto.

El señor Zárate expuso que no se podía enjuiciar en pro ni en contra tan aceleradamente, y rogó el aplazamiento del asunto para otra sesión o bien informe del secretario.

Acordóse, tras breve cambio de impresiones, instruir expediente, con suspensión de sueldo del funcionario.

Como instructor se designó al señor Abellán, como concejal jurado, al señor Lucas Salmerón y como oficial, el del Negociado señor Bocanegra.

Oficio del Médico Director del Dispensario municipal anti tracomatoso sobre adquisición de material para el mismo.

Se autoriza la adquisición. Factura de Juan Tonda de 675 pesetas por suministros a la Farmacia municipal.

Se aprobó. Informes del Interventor en los escritos solicitando devolución de fianza de don Francisco Bascuñana Giménez, don José Muñoz González y don Baltasar Asensio y reclamaciones contra las mismas.

Se acordó que informe la Comisión de Hacienda.

Recibos del Registrador de la Propiedad de 59'15 y 91'65 pesetas, por los derechos de inscripción de los terrenos de la Pescadería.

Aprobado. Idem idem de 83'70 pesetas por id. de la casa núm. 50 de la calle Real.

También se aprobó. Distribución de fondos para cubrir las atenciones del mes actual.

Quedó aprobada. El alcalde propuso la adquisición de dos banderas para la Casa Consistorial en Madrid, y así se acordó.

Dió cuenta de la entrega del Madero y Casa Matanza y habló de la necesidad que ha habido de adquirir varias balanzas para el Mercado y pesas.

Se aprobó la compra. El señor Sánchez Ulibarri rogó que se active la dotación de aguas al barrio de Jaruga y que se arreglen las aceras en la calle de González Garbín.

El señor Pérez Hita pidió que se limpie de mineral el camino de las Almadrillas.

Contestó a estos ruegos el alcalde, y a las siete y media se levantó la sesión.

RICOS Y POBRES

El aumento indefinido de la riqueza, es un absurdo

La riqueza no es un fin sino un medio. Ya lo dijo Aristóteles en el libro primero de Política: los que piensan vivir entre delicias en vez de pensar en vivir con modestia, ansian aumentar indefinidamente las riquezas para aumentar indefinidamente el placer; por el contrario, los que toman por objeto vivir honestamente, encuentran un límite en el deseo de las riquezas mirándolas como medio. Los bienes materiales son un medio de sustentación y de actividad, no de placer ni físico ni moral, un presupuesto de la acción, no una causa de felicidad, un remedio de la enfermedad, no una delicia apetecible por sí misma. El médico no da indefinidamente ni medicamento, ni jarabes, sino sólo lo que basta para obtener la salud. De donde se sigue que la riqueza es un medio: proporcionarse tanta cuanto sea necesaria para el objeto de sustentarse y de obrar racionalmente será el deber que dicte el orden designado por el Creador.

El deber de sustentarse y de obrar, comprende la elección de los medios más oportunos en las diversas circunstancias de edad, de profesión, temperamento, relaciones sociales. El aumento indefinido de la riqueza, es un absurdo; y el aforismo: «multiplicaré las necesidades y el lujo para favorecer el aumento de la producción» es en teoría tan absurdo, como lo sería en boca de un médico decir: multiplicaré las enfermedades, para favorecer la producción de los boticarios. La fórmula de los epicureos antiguos y modernos: vive en la sociedad de manera, que cediendo a los demás lo menos posible de tus placeres y de tus riquezas, obtengas la mayor cooperación para gozar sin límites y enriquecerte sin fin, es la exaltación del egoísmo materialista destructor de la sociedad.

Santo Tomás en la Suma a los Gentiles dice: «Las riquezas exteriores son necesarias al bien de la virtud, ya que por medio de ellas sustentamos el cuerpo y socorremos a otros. Ahora bien, como las cosas que se ordenan al fin, reciben del fin la bondad; sigue necesariamente, que las riquezas exteriores son algún bien del hombre, más no principal, sino secundario, porque el fin, que es la felicidad o la perfección última de la naturaleza racional intelectual, es el que principalmente tiene razón de bien, pero las demás cosas según que se ordenan al fin, y como las cosas que se ordenan al fin se han de modificar según la exigencia del fin, de ahí que en tanto son buenas las riquezas, en cuanto aprovechan al ejercicio de la virtud. La Iglesia manifiesta que ricos y pobres pueden salvarse con tal de guardar los Mandamientos. La sabiduría natural y la sobrenatural nos han enseñado, que cuanto más se eleva el espíritu, menos son necesarios los bienes exteriores hasta llegar a un límite, en que privarse de ellos, no fuera virtud, sino pecado contra el precepto de conservar la vida.

Toda esa necesidad virtuosa, se cifra en dos breves sentencias dictadas por el Espíritu Santo: una por boca de Agur en los Proverbios, otra por San Pablo a Timoteo. Agur explica al Señor le libre de dos extremos: indigencia y riqueza, porque entran ambas son ocasión de graves daños. La riqueza engendra impiedad, por lo cual Agur dice: «no sea que me harte y reniegue y diga: ¿quién es el Señor?»; la indigencia pone en peligro de hurtar y blasfemar, y por eso añade: «no sea que reducido a la miseria, hurte y profane el nombre de Dios». ¿Qué desea? Los prudentes del mundo dirán: miseria. Oigámosle: «no me des indigencia ni riquezas: sustentame con el pan que he menester», o como traduce la Vulgata: «dame solamente lo necesario para vivir». El Apóstol San Pablo: «es ciertamente granjería grande de la piedad contenta con lo suficiente. Porque nada hemos metido en el mundo, y es claro que tampoco podemos «Sacar nada». Mas teniendo con que alimentarnos y cubrirnos, con esto nos contentaremos».

«No es verdad, que si los hombres se gobernan con tales máximas, no habría cuestión social?»

Escuchemos el lenguaje del actual Pontífice en su Encíclica «Ubi arcano Dei»: «Nada más común entre los hombres, que descuidar los bienes sempiternos, cuya consecución nos propone continuamente por su Iglesia. Nuestro Señor Jesucristo y apetece insaciablemente la posesión de los fugaces y caducos. Los bienes externos son de tal condición que, si immoderadamente se desean, producen todo género de males y en primer término la corrupción de las costumbres y las discordias, porque siendo de suyo viles y abyectos, no pueden saciar el alma del hombre, el cual por ser criado y destinado por Dios para gozar de su gloria, necesariamente ha de vivir afanoso e inquieto hasta descansar en Dios».

El catolicismo con esta doctrina concurre eficazmente a ordenar las relaciones entre el pobre y el rico: las doctrinas, los preceptos, los sentimientos, los mismos ejemplos de Jesucristo. Ningún sistema económico ha fustigado más severamente a los ricos malos y ha prometido más felicidad a los pobres buenos, que el catolicismo. Oigamos al Apóstol Santiago (cap. 5.º de su Epístola): Habla el Apóstol de los ricos que tiranizan al pobre y prosigue: «Podríos ¡oh ricos! estar vuestros

bienes, y vuestras ropas han sido roídas de la polilla. El oro y la plata vuestra se han enmohecido y el orin de estos metales daré testimonio contra vosotros, y devorará vuestras carnes con un fuego. Os habéis atesorado ira para los últimos días. Sabed que el jornal que no pagasteis a los trabajadores que se garon vuestras mieses, está clamando contra vosotros; y el clamor de ellos ha penetrado los oídos del Señor de los Ejercitos. Vosotros habéis vivido en delicias y en banquetes sobre la tierra, y os habéis cebado a vosotros mismos con las víctimas que se preparan para el día del sacrificio. Vosotros habéis sido condenados al inocente, y le habéis muerto sin que os haya hecho resistencia alguna. Pero vosotros ¡oh hermanos míos! tened paciencia hasta la venida del Señor. Mira cómo el labrador, con la esperanza de recoger el precioso fruto de la tierra aguarda con paciencia que Dios envíe las lluvias temprana y tardía. Esperad, pues, también vosotros con paciencia, y esforzad vuestros corazones, porque la venida del Señor está cerca».

Sin estas ideas acerca de la riqueza no se podrá dar nunca respuesta satisfactoria al comunismo: los ricos y los pobres deben conocerlas y practicarlas para resucitar en la opinión pública materializada el concepto debido a la riqueza y el honor de la pobreza. Esto no es obstáculo para que procuremos todos disminuir la miseria y mejorar la situación de las clases humildes en cuanto lo permitan las condiciones humanas, cumpliendo primero con los deberes de justicia y equidad y ejercitando después generosa y cristianamente la beneficencia en favor de los necesitados.

Al trabajo se le debe remunerar en justicia para satisfacer las necesidades de millones de personas que de él viven y dignificar la clase obrera, elevándola a una esfera moral, intelectual y social más conforme con la naturaleza humana y con el fin eterno del hombre. La industria; no es, como piensan muchos, un procedimiento para acumular grandes fortunas: si ese fuera el fin de la industria, no habría más remedio que considerar a la industria como un mal: la industria, en la cual intervienen patronos y obreros, es el medio para producir los bienes económicos necesarios que se deben repartir en justicia y en buena armonía para el bienestar individual y social. Problema difícilísimo en la práctica en el día de hoy, por la falta de principios morales cristianos, que ordenen las relaciones múltiples de patronos y obreros y refrenen los egoísmos con los deberes recíprocos entre ambas partes.

S. DE P.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Cosas del Mercado

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: Ruego a usted que me dé cabida en la sección correspondiente de su popular diario a las líneas siguientes; relativas a un hecho de cuya autenticidad respondo:

La criada de casa encargada de la compra adquirió esta mañana en el mercado un trozo de atún que despedía un hedor sólo soportable para un olfato embotado como debe serlo el de la ciudad doméstica.

Advertida ésta del mal estado del atún, fué a la Plaza con ánimo de devolverlo; pero no pudo conseguirlo, según manifestó después, porque el pescador requirió la intervención de un veterinario, el cual certificó in voce, que el pescado estaba en buenas condiciones para el consumo.

Total: unas pesetillas perdidas, pues que el atún hubiésemos de enterrarlo, y aquí no ha pasado nada.

Pero es que yo me permito dudar del informe de tal veterinario, y me atterra pensar que con tanta facilidad puedan expendirse en el mercado mercancías de cuyo deficiente estado puede juzgar cualquiera, sin auxilio de microscopio ni de veterinario.

Y para que el hecho pueda llegar a conocimiento de quienes tengan el deber de velar por la salud pública, le dirijo estas líneas, por cuya publicación le anticipo gracias. —UN PADRE DE FAMILIA.

POR TELEGRAFO

Nombramientos de Secretarios municipales

Madrid, 4. —10 noche. Han sido nombrados los siguientes secretarios municipales:

Don Ezequiel Daza Urueta, de Benahaduz.

Don Juan Páez Corona, de Ocaña d. Alboloduy.

Don Juan Navarro Martínez, de Ojuna de Castro.

ESTE NÚMERO HA SIDO MISERABLEMENTE CENSURADO POR LA CENSURA.

CRÓNICA LOCAL

Patronato Pro Almería

Para el domingo, a las siete de la tarde, ha sido convocado el Patronato Pro Almería en el domicilio del señor Callejón, para despachar los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Telegrama al ministro de Gracia y Justicia sobre nuevas obras en la Cárcel, según prometió en su visita.

Proyecto de aeropuerto de Roquetas.

Solicitud al director de la Compañía Andaluza, pidiendo que los billetes de baños de ida y vuelta puedan servir para los expresos.

Billetes de ida y vuelta de baños: —Telegramas al ministro de Fomento, rogándole ordene a la Compañía del Sur implante el tren mixto autorizado hace un año.

Láminas de propios de Nijar. —Proyecto de sustitución de las cuevas por casas baratas.

Folleto del Turismo.

Solicitud a la Compañía del Sur de España de que las tarifas de la uva empiecen a regir el día 16 del corriente.

Puerto pesquero.

Notas municipales

Para realizar diversas obras han solicitado licencia: don Antonio González Egea (calle de San Pedro); doña Colomina Moreno Mayor (calle del Muelle) y don Luis Fernández Góngora (calle de Murcia).

Contra la prescripción de créditos ha reclamado don Luis Galiano Alférez.

Don Andrés y doña Dolores Fernández Campiña han solicitado el reconocimiento de los créditos que ostentaba su difunta madre por alquileres de casa-habitación como maestra.

Música en el Bulvar

Hé aquí el programa que ejecutará la Banda municipal, de diez y media a doce y media de la noche, en el Bulvar.

«En la Plaza», pasodoble.—Bourgeoisine.

«El Paraiso Perdido», selección.—Penella.

«El Barberillo de Lavapiés», selección.—Barbieri.

«Capricho Andaluz».—Rucker.

«Rubores», pasodoble.—Marquina.

Los que viajan

Han salido para Valencia, donde pasarán una temporada, el abogado don Enrique Esteve Hernández y su bella sobrina la señorita Eloisa Torre María. Acompañado de don Rodolfo Lussnigg han salido para Granada las be-

llas señoritas Conchita Berdejo y Rosita Lussnigg.

Desde hace unos días se encuentra en esta el Párroco de Cuevas, don José Almunia.

De la Cámara Oficial Uvera

Recibimos la siguiente aclaración de la Cámara Oficial Uvera:

«En la nota oficiosa facilitada días pasados a la prensa por la Cámara así como en la información del «Boletín» de la misma, referentes ambas a la celebración del último pleno, se dijo, por omisión, que la Cámara tiene concertado el servicio de transportes para Bremen con la Casa Sloman, siendo así que este servicio está concertado con la Casa Neptun. La primera de las dos citadas Casas tiene efectivamente concertado con la Cámara un servicio regular de transportes; pero sólo con destino al mercado de Hamburgo».

De Esgratión

Mañana es esperado el transatlántico español «Infanta Isabel de Borbón», en el que embarcarán emigrantes para Sud América.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: Serafín González López, Berta Ruiz Requena y Francisco Cruz López.

Defunciones: Ana Queró Queró, José Domingo Romero y María Rodríguez Gibaja.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Sin eufemismos

Crudezas inmorales

Si. Sin eufemismos, a la manera cristiana, aunque salvando el respeto que debemos a nuestros lectores, vamos a trazar estas líneas.

San Pablo ¡qué Himalaya diferencial sobre nuestra pobre inteligencia! no se andaba con distinguidos ni circunloquios, para predicar la doctrina del Divino Maestro, opuesta a las prácticas judaicas y a los vicios del paganismo que se derrumbaba. Y estamos ante una regresión del paganismo, con todas sus desviaciones antimorales.

Reciente está la celebración de

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Dividendo del Banco de España

Madrid, 4. 4 tarde. El Consejo de Administración del Banco de España ha acordado conceder un dividendo de cincuenta pesetas por acción.

Sarjuro a Tetuán

El Alto Comisario, general Sarjuro, ha marchado en avión a Tetuán.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo le visitaron el director general de Sanidad y a una comisión de la Unión de Sociedades Mercantiles de Barcelona.

Visita a Vellando

Al director de Agricultura le visitó el señor Adelantado para regarle la designación de una comisión que informe con respecto al nuevo procedimiento para la fabricación de abonos, de gran utilidad para los agricultores.

Análisis de aceites

Se ha autorizado al Laboratorio de la Granja de Córdoba para expedir análisis de aceites de oliva destinados a Alemania.

Toma de posesión

Con el ceremonial de costumbre, se ha posesionado el nuevo director de Minas, señor Fuentes Pila.

Se la dió el general Hermosa, cam biándose entre ambos elocuentes discursos.

En el despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despacharon el ministro de la Gobernación y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Luego le visitó el doctor Bravo para entregarle las conclusiones del Congreso de Pediatría celebrado en Valencia.

Estela en El Escorial

El jefe del Gobierno, acompañado de su ayudante, señor Cuerda, marchó en automóvil a El Escorial.

Se reúne el Consejo Superior del Trabajo

Presidiendo el señor Aunós, se reunió el Consejo Superior del Trabajo. Asistieron los directores generales condes de Lizárraga y Altea y el general Marvá.

Proseguirán estudiando los asuntos y el lunes próximo se facilitará una oficiosa.

En Gobernación

El general Martínez Anido recibió a los gobernadores de Lugo y Albacete.

Un médico eminente

Madrid, 4. — 10 noche. En los concursos organizados por el Instituto Médico, ha obtenido el premio de la sección de Neurología el doctor don Santiago Larreta, a quien se nombró además socio de honor del mencionado Instituto.

Entre las numerosas felicitaciones que ha recibido, figura la del Soberano que le ha costeado la carrera.

Importante reunión de los fabricantes de jabón

En la Cámara de Comercio se celebró una importante reunión de los fabricantes de jabón en España, convocada por el señor Luca de Tena.

Los reunidos acordaron preparar un informe completo de la crisis de la fabricación de jabón y medios para remediarla, evitando adulteraciones y el empleo de grasas exóticas.

El señor Castedo a Baleares

El director de Economía Nacional, señor Castedo, marchará en breve a Baleares, donde pasará las vacaciones.

Manifestaciones del ministro de Fomento

El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, ha manifestado que el problema hullero lo tiene resuelto, бриqueteándose 300.000 toneladas de carbón menudo y obligando al consumo proporcionalmente a las industrias españolas.

En el caso peor —añadió— con cuatro o cinco millones de pesetas estaría resuelto.

Agregó que al próximo Consejo llevará un proyecto para el abastecimiento de aguas de Valencia, capaz para abastecer doble población de que tiene Valencia.

La explotación del proyecto la hará una empresa particular de acuerdo con el Ayuntamiento.

La reforma universitaria

A las doce de la mañana se reunieron en el ministerio de Instruc-

ción Pública bajo la presidencia del señor Callejo, los decanos de todas las facultades de las universidades, cambiando impresiones sobre las reformas que se implantarán como consecuencia de la vigencia de la autonomía universitaria.

En sucesivas reuniones seguirán tratando de la armonización de los diversos proyectos de las facultades.

El Presidente se instala en una celda del Monasterio

Madrid, 4. — 12 noche. Esta tarde llegó a El Escorial, acompañado de su ayudante señor Cuerda, el presidente del Consejo.

Se instaló en una celda del Monasterio. R gresará el día 14 a Madrid.

Se reúne el Comité Regulador del Cambio y el Consejo del Banco Hipotecario

Presidiendo el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, se ha reunido hoy el Comité Regulador del Cambio.

También se reunió el Consejo de Administración del Banco Hipotecario para proseguir el estudio del reglamento de esta entidad bancaria.

Reunión del Consejo de Estado

El pleno del Consejo de Estado aprobó la concesión de líneas aéreas a la Compañía Hispania que se fusionará con todas las Compañías nacionales.

Se discutió un voto del señor Arment sobre el contrato con la Transatlántica.

Dos conferencias del trabajo en Ginebra

El año próximo se celebrarán en Ginebra dos conferencias del trabajo, una en mayo de carácter industrial y otra en Octubre de carácter exclusivamente marítimo para reglamentar el trabajo a bordo, los seguros, etc.

La Junta Central de Puertas

El próximo lunes, se reunirá la Junta Central de Puertos para tratar de asuntos de mucho interés.

MADRID

La instrucción catequística

Madrid, 4. 4 tarde.

En el seminario de Madrid se han reunido los párrocos para tratar de la instrucción catequística, Preside la reunión el Vicario General Doctor Morán.

Los reunidos son doscientos sacerdotes.

En el mismo seminario funciona un museo catequístico en el que actúan cincuenta seminaristas y más de seiscientos niños de todas las feligresías dirigidos por el sacerdote don Damián Bilbao, que ha facilitado ya 137.000 vales de asistencia, los cuales sirven para adquirir catecismos y máximas morales.

Un robo importante en un tranvía

En la madrugada última, cuando viajaba en un tranvía de la línea de Verdiana, le sustrajeron a Basilio Ortega la cartera con 12.100 pesetas en billetes, siete cupones de la deuda amortizable, dos letras aceptadas de 13.500 pesetas, otra de 1.300 y otra de 500.

Para llevar a cabo el robo le rompieron la americana.

Calor sofocante

Madrid, 4. 12 noche. Hace un calor bochornoso. La atmósfera es irrespirable.

A media tarde, se desató una tormenta, que duró media hora, cayendo un formidable chaparrón.

Los infantes se revalidan del bachillerato

Los infantes don Juan y don Gonzalo, acompañados del conde del Grove y sus profesores, se examinaron de ejercicios de revalida del bachillerato elemental.

Hicieron ejercicios brillantísimos obteniendo la máxima calificación.

Del Congreso socialista

Hoy continuaron las sesiones del Congreso Socialista.

Tecodomiro Menéndez intentó marcharse, dándose de baja en el partido.

Los amigos consiguieron disuadirle y prosiguió hablando en el mismo tono que lo ha venido haciendo en anteriores sesiones.

Largo Caoallero abogó porque se mantengan los cargos de los socialistas en los organismos oficiales.

La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a

Reunión del Comité Paritario de la Prensa

Madrid 4. 12 noche. En la Asociación de la Prensa, se reunió el Comité Paritario de Prensa Interlocal.

Se discutieron las proposiciones de las empresas, adicionales al contrato del trabajo ya aprobado.

Entre las adiciones que se hacen figuran la jornada de siete horas para los periodistas.

Fué considerado como atentatorio a los intereses de las empresas lo aprobado.

Los representantes de éstas propusieron que se nombrara una ponencia compuesta por seis miembros para buscar una solución armónica.

Se aceptó la propuesta y se nombraron representando a las empresas a los señores Sacristán, Sarra del y Saracho y en representación de los periodistas, los señores Marquina, Rivero y Nuñez (don Tomás).

El Comité se reunirá antes del día 15 del actual.

PROVINCIAS

Un obrero muerto y cuatro heridos

Tenerife, 4. En la carretera de Telde hizo explosión un barreno. Resultó un obrero muerto y cuatro heridos.

Fiestas del beato Beriochoa

Bilbao, 4. Se han celebrado en Elorrio las fiestas en honor del beato Beriochoa.

Asistieron las autoridades y mucho público.

Donativo a un hospital

Los herederos de don Tomás Ibarra han donado al hospital provincial cincuenta mil pesetas.

Aterrizaje por avería un aeroplano donde viajaba «Cagancho»

Teruel, 4. A consecuencia de una avería en el motor, aterrizó un avión de pasajeros en el que viajaba el matador de toros Joaquín Rodríguez «Cagancho».

El aparato sufrió considerables daños y los pasajeros resultaron ilesos.

Franco y sus compañeros revalidan prácticas

Cádiz, 4. Hoy también estuvieron el comandante Franco y sus compañeros probando el avión «Numancia» hasta las nueve de la noche.

La prueba se limitó a volar sobre el mar.

Después fué trasladado el aparato a los talleres para pintarlo.

Las reformas urbanas en Sevilla

Sevilla, 4. Un solo banco ha suscritto los dos millones ochocientos mil pesetas que faltaban para cubrir el empréstito para reformas urbanas en esta capital.

Homenaje al infante don Carlos

El decano del Colegio notarial de Sevilla, ha entregado al infante don Carlos, un magnífico retrato que le regala dicha corporación, anunciándole que había sido nombrado notario honorario.

Regreso de una peregrinación

Valladolid, 4. Ha regresado de Lourdes la peregrinación que presidió el Arzobispo.

La jornada regia

Madrid, 4. 4 tarde. H regresado de Asturias el infante don Fernando, después de haber asistido al abanderamiento del crucero «Príncipe Alfonso» y otros actos.

Información de Palacio

El infante don Fernando

Madrid, 4. 4 tarde. H regresado de Asturias el infante don Fernando, después de haber asistido al abanderamiento del crucero «Príncipe Alfonso» y otros actos.

Smith no ha dimitido

Nueva York 4. Mister Smith ha desmentido su dimisión del cargo de gobernador de la Ciudad de Nueva York, permanecerá en él hasta las doce de la noche del día en que expira su nombramiento; pues si dimitiera perdería el retro vitalicio de 6.500 dólares anuales.

Entierro del cardenal Tacchi

Roma, 4. Se ha verificado el entierro del cardenal Tacchi. En la iglesia de Santa María se celebraron funerales, asistiendo las congregaciones orientales y muchos diplomáticos.

La erupción del volcán Mayón

Manila, 4. La erupción del volcán Mayón amenaza destruir la ciudad de Libord. Los habitantes han huido desparvidos. Los bandidos indígenas se dedican al saqueo. Se han registrado dos casos de cólera.

Elecciones incidentales

Méjico, 4. Cerca de Chapultepec se ha registrado un tumulto durante las elecciones. Ciento cincuenta individuos armados arrebataron la urna. Fueron detenidos veinte y se rescató la urna; pero las papeletas habían desaparecido. Los crimenes de un comandante

Méjico, 4. El comandante de las tropas federales de Las Cruces cuenta entre sus muertos a dos sacerdotes católicos, don Justo Corona y don Arlano Santacruz.

BARCELONA

Llegada del ministro de Gracia y Justicia

Barcelona, 4. Ha llegado el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Le recibieron las autoridades y numeroso público.

El señor Ponte visitó las obras de la cárcel de mujeres y la prisión celular.

A las seis de la tarde, acompañado de las autoridades marchó a Vich.

Ocho heridos graves

Haciendo pruebas con el funicular de Monjuich se produjo un accidente del que resultaron heridos de gravedad ocho obreros y gravísimamente Alvaro López.

Escasez del salmón

Hendaya, 4. El salmón escasea en el Bidasoa, habiendo renunciado los pescadores a utilizar las redes. Se cree que la desaparición de la pesca obedece a la destrucción de los salmones pequeños aguas arriba del río; pero se asegura que la verdadera causa estriba en haberse construido doce presas para alimentar las fábricas eléctricas.

Los capellanes para la milicia fascista

Roma, 4. «El Observatore Romano» publica una circular relativa al nombramiento de capellanes para la milicia fascista. Los elegirá la autoridad militar y habrá uno por cada legión.

Los capellanes llevarán en el alzacuello, bordadas en oro, las insignias del fascio.

El jefe de todos los obispos irlandeses

Dublín, 4. El Obispo Mr. O'connor Sifo ha sido nombrado Arzobispo de Armah, pasando a ser jefe jerárquico de todos los obispos católicos de Irlanda.

Una apuesta sucia

Portugalete, 4. Un dependiente de una carbonería apostó cincuenta duros a que no se afeitaba ni se lavaba en cien días a condición de asistir a la corrida de toros de Bilbao.

Ha perdido la apuesta a los setenta y dos días, a causa de las burlas que se le hacía.

Valdivia nació en Campanario

Badajoz, 4. Costeado por el Ayuntamiento de Campanario, se ha editado un libro del marqués de Cidoncha, demostrando que el conquistador de Chile, Valdivia, nació en dicho pueblo de Campanario.

El libro se repartirá en los centros culturales de España y América.

La jornada regia

Madrid, 4. 4 tarde. H regresado de Asturias el infante don Fernando, después de haber asistido al abanderamiento del crucero «Príncipe Alfonso» y otros actos.

Smith no ha dimitido

Nueva York 4. Mister Smith ha desmentido su dimisión del cargo de gobernador de la Ciudad de Nueva York, permanecerá en él hasta las doce de la noche del día en que expira su nombramiento; pues si dimitiera perdería el retro vitalicio de 6.500 dólares anuales.

Entierro del cardenal Tacchi

Roma, 4. Se ha verificado el entierro del cardenal Tacchi. En la iglesia de Santa María se celebraron funerales, asistiendo las congregaciones orientales y muchos diplomáticos.

La erupción del volcán Mayón

Manila, 4. La erupción del volcán Mayón amenaza destruir la ciudad de Libord. Los habitantes han huido desparvidos. Los bandidos indígenas se dedican al saqueo. Se han registrado dos casos de cólera.

Elecciones incidentales

Méjico, 4. Cerca de Chapultepec se ha registrado un tumulto durante las elecciones. Ciento cincuenta individuos armados arrebataron la urna. Fueron detenidos veinte y se rescató la urna; pero las papeletas habían desaparecido. Los crimenes de un comandante

Méjico, 4. El comandante de las tropas federales de Las Cruces

cuenta entre sus muertos a dos sacerdotes católicos, don Justo Corona y don Arlano Santacruz.

La Exposición de Colonia

Número extraordinario de «El Debate»

Nuestro entrañable colega de Madrid «El Debate» acaba de publicar un número extraordinario de 40 páginas dedicado a la Exposición de Prensa de Colonia.

Síntesis admirable de la vida nacional es este número, que honra a la Prensa española, y cuyo sumario nos llevaría un espacio considerable, motivo de satisfacción y contento para cuantos, interesándose por la prosperidad de la Patria, aspiran naturalmente a que el nombre preclaro de España se ostente aureolado de fama más allá de las fronteras.

Los diarios de todos los matices, no solo de Madrid sino de provincias, dedican a este número extraordinario, — verdadero alarde editorial, — cumplidos elogios, que muy sinceramente suscribimos.

Y a fuer de almerienses, hemos de congratularnos de la cita documentada que se hace a nuestra producción frutera, muy oportuna por cierto.

Nuestros plácemes más sinceros al estimado colega, que a tan alto nivel coloca el prestigio de España y de la Prensa Católica.

Desde Madrid

CRONICA DEPORTIVA

A la tercera va la vencida. Por fin tenemos campeón nacional de «football», título que ha conseguido de nuevo el F. C. Barcelona en el tercero de los encuentros contra la Real Sociedad siendo por tanto la octava vez que el potente club catalán consigue el supremo galardón futbolístico, nunca tan disputado y honrosamente conseguido como en esta temporada, pese a los dos primeros empates, en los que tuvo no poca influencia, actitudes lamentables y bochornosas por parte de muchos elementos deportivos.

Mucho se podría escribir acerca de esta disputadísima final de campeonato, cuyas cinco horas y media de juego son lo suficiente para tener tema que comentar, pero como remate de una desastrosa temporada vamos a pasar por alto muchas cosas y comentaremos solamente lo más destacable.

Ante todo, proclamar la justicia con que se ha adjudicado la victoria al campeón catalán, equipo mucho más digno que el donostiarra en esta clase de encuentros, siendo demostración palpable de ello, la serenidad con que actúan en todas las líneas y de forma bien diferente por cierto en cada uno de los tiempos, pues mientras que en la primera parte practican un juego casi perfecto, de peculiar estilo en el bando azulgrana, supieron después del descanso conservar la ventaja obtenida, ordenadamente, sin precipitaciones, con pleno conocimiento de cómo se debe ganar un partido de tanta transcendencia.

Se rumorea con insistencia la coincidencia de la magnífica actuación de las huestes de Samitier — superior en todo momento a los dos primeros partidos — con la promesa de sus directivos acerca de una fabulosa gratificación en caso de salir victoriosos, cosa que encontramos muy acertada, pues actualmente, girando el «football» exclusivamente sobre el eje económico y teniendo pendiente la excursión por tierras sur-americanas, a través del Atlántico en posesión del campeonato nacional, les supone al Barcelona un factor importantísimo en el desarrollo de la gestión económica dentro de la organización del sensacional viaje.

Dediquemos unas líneas a la Real Sociedad, que bravamente ha disputado el codiciado galardón y que, aunque vencidos los muchachos guipuzcoanos, lo son de muy honrosa manera; tanto, que nunca mejor ocasión tuvimos para proclamar la desafortunada labor del primer encuentro, ocasión sin igual para batir a sus rivales y que no supieron aprovechar cuando el ambiente les era francamente favorable en el terreno de los Campos de Sport del Sardinero.

Desde luego creemos actualmente al grupo guipuzcoano en un pequeño descenso de forma respecto a como se encontraba hace un mes, pero de todos modos han demostrado un entusiasmo y a veces una técnica inmejorable, como para achacar la derrota solamente a una mala tarde que cualquier equipo, por destacado que sea, puede tener.

El arbitraje de Saracho, según los informes, muy acertado. Queremos consignar esto también porque estamos firmemente convencidos de lo injustamente que son juzgados los arbitrajes de «football», por el público, críticos deportivos, etc., y sin tener la mayoría de las veces razón para censurarlos.

Por último, hay que congratularse del ambiente de franca cordialidad entre los dos clubs contendientes después del partido, borrando de una vez actos lamentables sucedidos en momentos de excitación en todos, y que han sido estas manifestaciones de amistad al proclamar un vencedor y un vencedor, la nota más agradable de esta laboriosa jornada de la final.

SPRINTER

Madrid, junio 1928.

En cuarta plana:

O. Igin les de interés

VAPORES CORREOS FRANCESES De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pinco Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

